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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado
da Bahia, realizada a 26 de fevereiro de 2013. .

Às quinze horas do dia vinte e seis do mês de fevereiro do ano dOIs
mil e treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOL/NO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS efetuar a Leitura da Bíblia
Sagrada, e mandou fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi
aprovada na íntegra. Em seguida, sua Excelência Presidencial anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício nO155/13, datado
de 09 de janeiro, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando
para apreciação e votação o Projeto de Lei nO08/13, que "Autoriza celebração
de convênio junto aos órgãos das esferas federal, estadual e municipal, a fim
de que a administração possa renovar alguns convênios e contratos em
andamento e assinar outros que beneficiem nossa comunidade"; Oficio nO02,
datado de 19 de fevereiro, assinado pelo Sr Chasquiel Bereston Coutinho
Vieira, Diretor da Secretaria da Juventude, informando que o mesmo responde
por aquela pasta e coloca-se a disposição dos vereadores; Ofício datado de 25
de fevereiro, da vereadora IVANILDA MAI-TA LEMOS, encaminhando para
apreciação e votação Projeto de Lei nO03113, qlle "Altera a redação da Lei
2256 de 1° de novembro de 2012"; Ofíçiodatadode 25de fevereiro, do Edil
JAIRO BAPTISTA, encaminhando paraaprecíação e votação Projeto de Lei nO
04/13, que "Denomina via pública na ~ededo MUhir;ipio e dá outras
providências"; Oficio datado de 07 de feitereiro;a$sih~(jopela prefeita Jucélia
Nascimento encaminhando para apreciação e votaçãoPrOjéto de Lei nO0511.3,
que "Altera valores do anexo1da Lei nO1.950/08 (estrutura administrativa do
Poder Executivo de Valença)"; Proposição subscrita de "autoria do vereador
BERIOL/NO DE JESUS apresentando umaindicaçãoJormulada solicitando da
Secretaria de Transportes que viabilize recuperação da estrada que dá acesso
as comunidades da Pedrada Moça, Tatu, Tabocas, Riachãoda Serra e Zé
Vieira Lídio; Proposição subscrita de autoria do vereador MÀNOEL VALTER
DOS SANTOS (popularmente conhecido por "Vavá") apresentando seis
indicações formuladas: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
construção do projeto de eletrificação rural MP-Reg. Vale do Piau-Orobó; 2.
Construção de duas pontes da região do Rio Vermelho; 3. Encascalhamento da
entrada da Fazenda de Zé Muringa, até a comunidade do alto tabuleiro do
Orobó; 4. Que a secretaria de Saúde retorne o funcionamento dos postos de
saúde da comunidade do Paraná, Rio do Meio e Tarimba; 5. Solicitou a reforma
da escola municipal João Rocha e do PETI da mesma localidade, na região do
Alto Tabuleiro do Orobó; 6. Que a Secretaria de Saúde retorne o atendimento
médico itinerante nas áreas em que não existem postos de saúde; Proposição
subscrita de autoria do Edil JAIRO BAPTISTA apresentando três indicações
formuladas: 1. Conserto das ruas 17 e 18 do loteamento Santa Luzia, no \
Jambeiro; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura providencie a uniformização
dos passeios de nossa cidade; 3. Conserto da estrada principal do Orobó e as ~
estra.d.as vicinais, principalmente do Tabuleiro da Bomba; Finda a LEITURA DO~\Jj EX.p.SOlENTE o Sr. Presidente anun .'ou o PEQUENO E.XPEDIENTE dedicado~ ';!:[;:;:tjrr,s:;'" " "rn,l'm ~~. "
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seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS SANTOS (mais conhecido por
"Vavá") apresentou indicação verbal solicitando que o Poder E.xecutlvo tome
providências com relação ao lixão do Orobó no que tange ~ questão d,a fuma~a
que se origina de lá, principalmente na região do Tanmba que e a mais
afetada; BERTOLlNO DE JESUS apresentou quatro indicações formulada~: 1.
Recuperação da Av. Dendezeiros, na Graça; 2. Que a empresa responsavel
pela construção da ponte da localidade da Pedra das Três Missas informe a
esta Casa qual o motivo da lentidão daquela obra assim como faça uma
previsão do término da mesma; 3. Encascalhamento da estrada que dá acesso
à Pedra da Moça; 4. Parabeniza e agradece ao Vice Governador do Estado da
Bahia, OUo Alencar, pela disposição em ajudar Valença, enviando para nossa
Cidade, após encontro com diversas lideranças na capital do Estado em janeiro
deste ano, uma máquina patrol para ficar a disposição de nossa comunidade,
assim como também cumpriu sua promessa de que no carnaval haveriam cinco
ferrys boats para dar assistência ao aumento de demanda do referido período;
CARLOS ANTONIO DE JESUS SANTOS (conhecido por "Ei") apresentou
quatro indicações formuladas: 1. Pede, em conjunto com o Edil Manoel Jesus
dos Santos ("Betão"), agilidade na conclusão das obras <la ponte do
Loteamento Águas de Março; 2. Recuperação da Rua Mirante do Sol, no
Loteamento Tio Virgínio 11; 3. Recuperação das ruas do Loteamento Santa
Luzia, no Jambeiro; 4. Melhoramentos no esgotamento sanitário do Distrito de
Guaibim; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou cínco indicações
formuladas: 1. Construção de dois quebra molas nas ruas do Amendoeiro e do
Cajazeiro, no Loteamento Pôr do Sol; 2. Que o SAAE tome providências e
promova o saneamento básico das ruas do Amendoeiro, Cajazeiro e do Açaí,
no Loteamento Pôr do Sol; 3. Que a Prefeitura construa uma creche no
Loteamento Pôr do Sol; 5. Recuperação dos caminhos 13 e 15 da Urbis,
particularmente no meio do caminho 15, mais precisamente nas proximidade
da residência do casal Edson e Ana; 6. Que o SAAE providencie um desvio no
esgoto do caminho 15 da Urbis; 7. Que o setor de limpeza pública promova a
limpeza com varrição das ruas do bairros do Bate Quente, Baixa Alegre e
Areal; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou cinco indicações formuladas: 1.
Que a Secretaria de Administração envie a esta Casa relação dos secretários e
diretores com os seus respectivos contatos telefônicos; 2. Reabertura de uma
valeta localizada junto à carpintaria do Pitanga, indo até o rio do Pitanga; 3.
Limpeza das margens do rio do Pitanga, pois o acúmulo de entulho inviabiliza o
fluxo da correnteza e tal limpeza irá prevenir que o volume das águas
transborde; 4. Que a secretaria competente da Prefeítura faça a implantação de
postes de iluminação pública na Rua Isaac Mendes, na Graça; 5. Limpeza e
pavimentação das ruas do Loteamento Santa Luzia, no Jambeiro; JAIRO DE
FREITAS BAPTISTA comentando sua indicação formulada para conserto das
ruas 17 e 18 do Loteamento Santa Luzia, no Jambeiro, pois está intransitável.
"É uma falta de respeito e o trabalho lá realizado foi um 'armengue' de péssima
qualidade". O Edil cita outro local intransitável é o Tabuleiro da Bomba, no
Orobó. Quanto a sua indicação para uniformização dos passeios da Cidade,
justifica que o Plano de Desenvolvimento Municipal (PDM) foi criado para coibir
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financeiro da Prefeitura no que tange a falta de pagamento dos servidores.
Para o Edil, o Prefeito anterior é um ditador, prepotente, demagogo, hipócrita e
caloteiro. Apesar de verificar o descaso com o salário dos servidores, constatou
que os vencimentos de dezembro de 2012 tanto do prefeito, vice-prefeito e de
todo o alto escalão da prefeitura foi realizado em dias. Pede que esta Casa
tome providências para coibir tais abusos e faça despertar a justiça de nosso
País e de nossa Cidade. Para o Edil, se for necessário que a juiza coloque-os
na cadeia, pois quem rouba tem que estar atrás das grades; ANTÓNIO
AGOSTINHO SANTANA E SILVA JÚNIOR apresentou quatro indicações
formuladas: 1. Que a Secretaria Municipal de Estradas e Rodagens para que
faça a recuperação da estrada localizada atrás do presidio e a melhoria do
trecho que corta o rio no meio da estrada, pois em épocas de chuva
impossibilita o acesso ao local; 2. Que a Prefeitura crie uma ouvidoria municipal
para que as solicitações da população sejam acompanhadas, pois não há uma
linha direta que possa protocolar a solicitações da população; 3. Que a coleta
de lixo em Maricoabo seja realizada três vezes por semana ao invés de duas
vezes como é atualmente, haja vista o crescimento de bares e restaurantes na
região e essa demanda fez aumentar o acúmulo de lixo; 4. Que a Controladoria
do Municipio de Valença envie a esta Casa o relatório de impacto orçamentário
dos projetos de lei n.o 05 e 06/13 que tratam do reajuste dos salários, assim
como o relatório do indice do pessoal após reajuste de valores dos funcionários
comissionados; REGINALDO ARAÚJO apresentou duas indicações
formuladas: 1. Que cada um dos vereadores analise a possibilidade de apoiar e
ajudar o evento que está sendo realizado pela igreja Pentecostal Ungida,
administrada pelo pastor Antônio Silva; 2. Que a presidência desta Casa
agende uma reunião com a Prefeita para que todos os Edis possam conversar
sobre a possibilidade de atendimento às indicações que estão sendo hoje
realizadas, particularmente sobre a questão do atraso nos salários dos
servidores públicos e assim chegar a uma solução, assim como para tratar
sobre a eleição para diretores de escolas do município, algo que já é
determinado em lei e também para tratar sobre a possível reativação dos
Centros de Geração e Renda (CEGERs); BENVINDO SOUSA LUZ apresentou
quatro indicações formuladas: 1. Que o Poder Executivo disponibiliza guardas
municipais para a Praça da República a fim de disciplinar o tráfico de bicicletas
no interior daquela praça, evitando os constantes acidentes e. possibilitando
que as famílias voltem a ter lazer naquele local; 2. Que o setor competente da
Prefeitura promova a limpeza das valas dos Loteamentos Jardim Emarc
(próximo ao NERC), Estância Azul e Rua Genaro Lobão, fazendo fundo com a
Vila Operária; 3. Que a Secretaria de Saúde contrate profissionaís de saúde
para atendimento médico na zona rural de nosso Municipio; 4. Limpeza e
varrição na Rua Natan Couceiros de Matos, Loteamento Nova Flórida, no Tio
Virgínio, mais precisamente nas imediações do mercadinho Brasil; TÁCIO
LIMA DA SILVA apresentou três indicações formuladas: 1. Que a Prefeita
possa ter a sensibilidade para dar uma atenção especial à questão do atraso
dos salários dos funcionários públicos, solucionando o mais breve possivel; 2.
Que o Poder Executivo envide esforços para reabrir a escola Oficina Educativa;
3. Limpeza da Rua Direta da Bolivi : com operação tapa buracos; ANTÓNIO
BAR)1E:T9 SILVA alJrese~tou duas ,~~i .~3ges formuladas: 1. Que a Secretaria
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de Saúde envide esforços na revitalização dos postos de saúde de nossa
Cidade, particularmente nos da zona rural, a fim de melhorar o atendimento
àquelas comunidades carentes, que sofrem, entre muitas outras enfermidades,
com o aumento de casos de leishmaniose, um mal que està se alastrando e
necessita de uma força tarefa para conter sua disseminação; 2. Reivindica a
aceleração da conclusão das obras de recuperação da escola Alaôr Coutinho,
localizada no Tio Virgínio; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA ("Rei
Maluquinho") apresentou seis indicações formuladas: 1. Pede melhoramentos
na feira livre, com limpeza dos bueiros e restauração dos banheiros; 2.
Reivindica do poder público que ofereça melhorias para o assentamento Vila
Santa Isabel, localizada após o Pitanguinha, com assistência médica,
recuperação das estradas que dão acesso, restauração das escolas em seu
entorno, e maior segurança para o local; 3, Que a Prefeita providencie a
resolução da licitação para aquisição de lâmpadas da iluminação pública, pois
vários pontos da cidade necessitam dessa reposição; 4. Que a Prefeita, junto
ao Governo do Estado, viabilizem a vinda de um SAC para nossa Cidade; 5.
Solicita do setor competente a recuperação das estradas da zona rural; 6. Pede
limpeza e varrição da ruas do Lava Pés e Alto de São Roque, assim como
maior assistência na coleta de lixo; ANTÔNIO HERALDO ALVES DOS
SANTOS apresentou uma indicação verbal solicitando da Secretaria de
Infraestrutura que promova melhoramentos na Av, Dendezeiros, com serviços
de tapa buracos; O Sr. Presidente informou que as indicações dos Senhores
Vereadores serão encaminhadas a s'eus respectivos.destinos; Finda o período
do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente verifiCando não haver matéria
para ser votada na ORDEM DO DIA, . anunciou. o período do GRANDE
EXPEDIENTE, dedi,cadoacomentáriosgeraisfranqueando a palavra:
Inicialmente coma palavra o vereador ANTÔNIO BARRETO SILVA fazendo
refer~ncia ao trabalhO da atqal administração na ár$a de transporte da
secretaria de saúde, onde o senhor Jonas está fazendo. um ótimo trabalho.
Parabeniza a Secretaria de Agricultura pela realização do 11 fórum de
discussões da agricultura familiar que aconteceu na CDL ocorrido no último dia
25 de fevereiro. Parabeniza a Prefeita pela vinda do secretário de Turismo do
Estado, onde foi ofertado o curso de turismo náutico através da secretaria
municipal de turismo, demonstrando que a atual gestão está no caminho certo,
com o perfil do diálogo entre as diversas categorias de nossa sociedade; Com
a palavra o vereador ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS convidando
todos para participarem do lançamento do PRODEBON - Programa de
Desenvolvimento do Setor da Borracha Natural, no próximo dia quatro de
março, na 1a Igreja Batista de Valença, que é projeto da Secretaria de
Agricultura do Estado da Bahia e tem como objetivo buscar a autossuficiência
da borracha natural no estado, implementando ações de maneira integrada
entre os setores publico e privado. Segundo o Edil, este é um projeto ousado,
onde pretende sair de uma área que tem hoje 32 para 100 mil hectares, com
dez mil a cada ano, sendo que 60% ficará em nossa região. Também
parabeniza a Secretaria Municipal de Agricultura pela realização do II fórum de
discussões da agricultura familiar que aconteceu na CDL ocorrido no último dia
25 de fevereiro, ressaltando a partici. ção das Secretarias de Planejamento e
de dústria e COmérCi\e elogia e en~ecretarias que é o
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caminho mais correto para uma boa gestão. Tece comentários a respeito da
questão do atraso dos salários dos funcionários públicos, reconhecendo que a
atual gestão está tendo boa vontade em resolver o problema, assim como
também das categorias afetadas, haja vista que em outros municípios já foram
deflagradas greves, mas aqui houve o voto de confiança para a administração.
O Edil se diz confiante de que no próximo dia 20 de março a Prefeitura
apresentará uma proposta que seja viável e se resolva o impasse. Parabenizou
o Sr. Antônio Carlos Miranda Conceição pelo bom trabalho que vem tendo na
administração da feira livre. E finalizou convidando esta Casa para uma reunião
que acontecerá no dia 18 de março, na reitoria da UFRB, onde serão discutidas
questões a respeito da instalação de um campus com o curso de engenharia
de pesca para nossa Cidade, que será um ganho muito grande para nossa
região; Com a palavra o vereador CARLOS ANTONIO DE JESUS SANTOS
("Ei") dizendo que a questão da reposição de lâmpadas é um problema que
deve ser logo resolvido, informando que comprou dez lâmpadas e doou para a
Cidade; Com a palavra o vereador BENVINDOSOUSA LUZ fazendo menção a
respeito da falta de segurança em nossa cidade. Para o Edil, deve ser uma
preocupação desta Casa, mas a obrigação principal é do Governo do Estado,
entretanto, mesmo com tantos pedidos, pouco se fez nesse sentido, portanto,
em sua visão, deve haver uma grande união e manifestações entre os poderes
Executivo, Legislativo, Judiciário, Ministério Público e a sociedade civil
organizada para conseguir melhorias nesse sentido. O parlamentar comentou a
respeito da clínica de hemodiálise que foi inaugurada há quase seis meses,
mas receia que venha a se tornar um "elefante branco", porque até o momento
não está funcionando e não se sabe quando será, por isso solicita dos
responsáveis por ela que divulguem quando irá funcionar; Com a palavra o
vereador FABR.íCIOFONSECA LEMO$ pa(abenizando a Secretária Municipal
de Turismo pelo empenho que vem tendo para colocar Valença como um
destino turístico não só visando a Copa do Mundo, mas também a Copa das
Confederações eas Olimpíadas em 2016. também faz coro aos elogios ao Sr.
Jonas, atual responsável pelo setor de transporte da Secretaria de Saúde.
Parabeniza a Coordenação de Esportes de nossa Cidade na pessoa do
professor Assis, assim como a Secretaria de Infraestrutura, pela iniciativa da
reforma do estádio Antônio Sereia; Com a palavra a vereadora IVANILDA
MALTA LEMOS elencando três pilares para se conseguir a excelência de uma
boa administração: saúde, segurança e educação. Por isso, a Edil entende que
mesmo estando em um períOdo de reorganização, é necessário esforços
nesses três pontos, e cita que a saúde pública pede socorro em nosso
município, sendo indispensável a prevenção e mais atenção à saúde do povo,
principalmente com a aquisição de profissionais comprometidos com isso.
Quanto à segurança, a parlamentar lembra das inúmeras reivindicações e que
é preciso muita luta para diminuir essa situação de emergência. Sobre a
educação, pede que todos se levantem contra o analfabetismo e reconheça a
educação como força propulsora do desenvolvimento urbano e promoção da
cidadania, com professores sendo tratados com dignidade; Com a palavra o
vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA lembrando do recente veto que foi
apresentado pela Prefeita ao projetoiída guarda municipal e que foi aprovado'('J;J'; '(Ata,3':' em .""m, q'e 'm'~"' ,
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gere despesas para o erário público não poderia ser aprovado nos últimos três
meses de uma administração, e pede que a Prefeita encaminhe este projeto
desde quando o período de inconstitucionalidade já passou, observando as
possibilidades financeiras do Município. Entretanto, o Edil registra que espera
que a prefeita encaminhe veto ao projeto aprovado por esta Casa criando duas
secretarias que foram criadas pelo governo passado em outubro do ano
passado e aprovadas por esta Casa. "Será que a lei é só para alguns?",
questiona Baptista; Com a palavra o Edil REGINALDO ARAÚJO divergindo do
vereador Jairo com relação a questão citada pelo mesmo sobre o veto ao
projeto da guarda municipal, pelo fato de que não é apenas a questão salarial,
mas também a criação de três novas categorias com inclusão de gratificações
e não aumento de salário. Além disso, acha que o veto não deveria ter sido
aprovado, pelo fato de o prazo regimental de 15 dias ter expirado. Entretanto,
informa que a Prefeita está disposta a mandar um novo projeto de igual teor a
esta Casa. Quanto à questão do projeto que criou dois cargos, e não duas
secretarias como foi dito, acha legal pelo fato de não estar criando provimento
do cargo, o que é totalmente diferente; Com a palavra o vereador TÁCIO LIMA
DA SILVA lembrando de algumas datas importantes deste mês de fevereiro
como o dia do esporte (19), do Exército (21), dia do auxiliar de serviços gerais
(22), dia do rotariano (23), dia da primeira constituição republicana (24), dia do
ministério das comunicações (25) e o dia do livro didático (26). Cita sua viagem
à capital do estado que considera proveitosa, onde houve uma reunião com
seu partido político, o PRB, onde esteve presente o Deputado Federal Márcio
Marinho, e o Deputado José de Arimatéia, ao qual levou questões prementes
de nossa cidade como a conclusão da UPA da Bolivía, e na oportunidade
solicitou a vinda do mesmo à nossa.cidade que se prontificou assim que as
certidões do município estiverem regularizada~, algo qtJeé um esforço da atual
Prefeita. Também solicitou apoio à pesca através das associações locais e a
Colôniade PescaZ-1$.fnf()rma que.empreveestará agendando uma nova ida
à Salvador para ter com o Dr. Almiro Sena, Secretário de Justiça, Cidadania e
Direitos Humanos, solicitando melhorias para a o sistema jUdiciário de nossa
comarca; O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso
da palavra no período do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao
público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para
constar, Eu, AÉCIO F'-fÁVI?~SOUSA,Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata
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